

赵隆军：年轻中医变身“新农人”



西宁已组建125支青年突击队

本报讯(记者 符舟)记者7月20日从团市委获悉:为深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,深入学习领会习近平总书记关于中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员们的回信精神,共青团西宁市委紧紧围绕中央和省市委中心工作,截至目前已在全市各县区各行业组建青年突击队125支,积极引导带动全市广大团员青年在现代化新青海建设中走在前作表率。

记者了解到,今年以来,团市委坚持与全市重点工作深度融合,一是积极构建“4+3+1”分层分类青年突击队组建模式,即4类常备型队伍(重点项目型、乡村振兴型、安全生产型、抢险救灾型)、3类专业型队伍(科技攻坚型、生态环保型、医疗卫生型)、1类志愿型队伍(窗口服务型),积极拓展了青年突击队的涵盖领域,着力在攻坚克难一线彰显青年突击队主力军的责任与担当。同时,建立健全青年突击队备案登记管理机制,截至目前,全市已组建青年突击队125支,参与青年3100余人。二是及时制定《西宁市青年突击队建设行动方案》,号召全市青年突击队在乡村振兴、安全生产、防汛抗洪、抢险救灾等“急、难、险、重、新”任务面前,第一时间向党组织报到,奋勇当先,彰显共青团员的示范带头作用,不断扩大西宁青年突击队品牌影响力。三是通过组织青年大学习、公开课等方式,以党的最新理论成果武装头脑,以前沿的行业知识指导实践,持续坚定青年突击队听党话、跟党走的信念。四是制定完善的工作流程和管理措施,积极指导建立健全青年突击队工作机制、应急响应机制、社会动员机制、资源筹措机制,充分发挥“党有号召 团有行动”的优良传统,不断增强西宁青年突击队的凝聚力、战斗力。

精神文明建设 ——西宁在行动

网络达人, 用镜头记录西宁

本报讯(实习记者 衣凯明)瞄准亮点,讲好故事,推介西宁。7月19日,由市委统战部、市委网信办举办的“围炉煮茶话共识 走进企业社摸实情”——网络人士走进基层活动开启。本次活动邀请我市互联网企业负责人、“网络大V”、网红主播等网络人士代表参加。活动中,网络人士先后走进湟源小高陵爱国主义教育基地、丹噶尔古城等地,领略西宁经济发展和乡村振兴风采。

一路上,“网络大V”们将他们的所见、所闻、所思、所感,通过微信、微博和直播等新媒体平台展现在广大公众面前,让广大网民感受西宁的发展、乡村的振兴,积极弘扬时代主旋律,传播社会正能量。在湟源小高陵爱国主义教育基地,“网络大V”们深入感受小高陵的文化底蕴,了解小高陵人治山治水,植树造林,兴修梯田的历史,学习“敢为人先,实干善成”的小高陵人精神,领略小高陵梯田景观。围炉煮茶,共话未来。大家围绕旅游开发、乡村振兴、地标优品等开展深入讨论,并就加强网络主播队伍建设、推进网红经济发展、宣传推介家乡等方面建言献策。

走进丹噶尔古城,“网络大V”们被湟源的人文风情和独具特色的民族地域文化所吸引。大家纷纷驻足,拿起相机、手机,用自己的镜头记录着湟源丹噶尔古城,用自己的视角做直播,带领网友“云游丹噶尔”,领略丹噶尔古城的风景、历史和文化。

“今天的活动接地气,让我‘零距离’接触了本地旅游、美食、资讯等‘网络大V’,进一步了解了群众更愿意在网上了解那些信息,为我更好地服务群众提供了参考。”市退役军人事务局的工作人员刘伟泰对记者讲述参加本次活动的感受,作为政务媒体账号运营者,他将立足本职,干好业务工作,不断增强走在前、作表率信心。

“用好镜头,讲好我热爱的西宁故事,宣传好夏都西宁,是我的职责,我将不遗余力宣传西宁的民俗文化、文旅产品等,充分发挥好自媒体作用。”“网络大V”朱伟林表达着对西宁诚挚的爱。

网络达人们,用镜头记录西宁,用心守护西宁,讲好西宁故事,传播西宁“好声音”。

遇见美丽西宁

诉求,赵隆军到村后主动作为,积极组织协调各方力量并自筹资金为群众联系优惠麦种1150公斤、免费提供化肥10吨。“赵书记来了两年多了,人年轻、文化水平高、干劲大,给我们村办了许多实事。”李森新说。

赵隆军充分发挥派驻单位优势,积极为群众办实事、办好事,先后邀请市区医疗卫生专家为群众开展义诊,并免费发放药品;慰问走访困难家庭70户次,为他们送去了价值4.04万元的博爱大礼包、鞋、米、油、药品等慰问品;为村民争取碘盐7吨、价值2.8万元,受益群众574户2200多人;为3户大病家庭申请人道救助资金6000元;申请实施产业奖补1户,产业自救5户,外出务工一次性补助27人次,累计到户资金3.05万元;帮助群众缴纳养老保险40人次、医疗保险60人次;帮助60岁以上老年人养老保险待遇认证60多人;帮助新享受低保6户21人次;帮助群众书写受灾补助申请105余份;申请上报第二批天然气补助225户,累计受益资金67.5万元。

赵隆军始终把群众利益摆在首位,用心用情解决好群众关心的每一件小事,赢得了群众的广泛认可。“过去的加牙村脏乱差是出了名的,为了给大伙营造良好的生活环境,赵书记带头狠抓村里的环境卫生,现在我们村干净了很多。”在推进以生活垃圾和污水治理为重点的农村人居环境整治工作,一开始村民不理解、不配合甚至阻挠。在赵隆军的苦口婆心劝导

年轻中医的“荣耀时刻”

在赵隆军开展驻村帮扶的2年时间里,加牙村党支部被镇党委评为“2021年度党风廉政建设先进集体”。2022年派驻村荣获了西宁市2020—2021年度文明村镇等多项荣誉,他个人也被上新庄镇评为2022年度“优秀共产党员”。

火车跑得快,全靠头来带。当赵隆军看到新任村“两委”班子在党组织建设、乡村治理等方面存在问题时,他积极和村“两委”班子沟通,大胆尝试,以抓好建强基层党组织为抓手,着力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等各项驻村帮扶工作。与此同时,他还带领驻村工作队和村干部开展“传递党的温暖”“了解群众诉求”及化解矛盾纠纷、服务经济发展等一系列活动,进一步密切了党群干群关系,提升了村级组织的建设水平。

“在有限的时间里,一定要做些有意义的事情,让村子有所改变。”这是赵隆军经常说的一句话,也是他用实际行动践行的诺言。

(专报记者 谢国娟 管全明 杨金凤 摄影报道)

驻村“铁军”护航乡村振兴 优秀驻村干部

司法鉴定所的成立不仅填补了我省动植物损害司法鉴定领域的空白,还将助力我省筑牢生态文明高地的法治保障,为相关行政案件的办理提供强有力的技术支持。

据了解,司法鉴定所共有13位司法鉴定人,执业范围为生态系统环境损害鉴定,重点关注生态破坏行为致植物损害鉴定、生态破坏行为致动物损害鉴定,以及生态破坏行为致草原生态系统损害3个领域。

当中医“跨行”下乡当驻村第一书记,将会为村里开出怎样一剂“帮扶药方”?记者来到西宁市湟中区上新庄镇加牙村,在村会议室见到了正在开党员大会的驻村第一书记——赵隆军。

“加牙村集体经济薄弱,又缺少土地,村里共574户2244人,但只有900余亩土地,人均还不足一亩,发展种植产业很难……”赵隆军告诉记者,初到村里,他看到的是这里村大、人多、卫生差,以及种植项目单一的田地和缺乏致富信心的村民。“中医讲究望闻问切,辨证施治,找准病根才能开对方子。”针对村里的实际情况,他盘算着要在原有的光伏产业基础上,为村民办好每一件小事。

多方联动为群众就业开“良方”

刚派驻到加牙村时,学医出身的赵隆军没有农村工作经验,更没有帮扶经历,顿感困难重重,他下决心迎难而上,放弃与家人团聚的时光,积极学习党的强农惠农政策,带领驻村工作队对36户脱贫群众开展入户摸底,尽快掌握加牙村基本村情和实际民情,为后期制定帮扶计划、明确工作目标、理清发展思路、确定帮扶措施打下了坚实的基础。通过走访入户,发现群众就业信息不畅、就业渠道不宽时,他及时收集务工信息,两年来,发布就业信息达60余条。同时,他和村“两委”成员积极主动与附近工业园区企业沟通,帮助村民就近就业,以前靠农闲时间打零工、收入不稳定的村民,如今每月都能收入4000多元。

村民黄忠莲就是在驻村工作队的帮助下实现了再就业,目前在离家不远的青海建峰钢结构有限公司的后处理岗位上工作,一个月工资四五千元。黄忠莲高兴地说:“这里离家特别近,不但能挣钱,还能把家里的学生娃照顾上,工作也不是很吃力,我特别知足啊。”

针对村里务工人员不稳定、就业技能有限等问题,赵隆军积极联系专家进村为村民们讲解新政策,培训创业就业技能,还利用村民大会、支部主题党日等活动,向村民宣讲乡村振兴、“中央一号文件”等党的惠农政策措施,充分调动了群众的积极性,村里的发展动能也得到了明显增强。

“内外兼治”的乡村幸福守护者

今年50岁的村民李森新作为一名老党员,始终关心着村子里的大小事情,他告诉记者:“我总能在村委会和村巷道、人员聚集的地方看见赵隆军宣传政策、进行健康教育、分享就业信息的身影。”记者了解到,加牙村常住人口主要以种植庄稼为主要收入,为减轻农民负担,抓好粮食和农业生产,及时解决群众民生

我省首家动植物损害鉴定机构正式成立

本报讯(记者 师晓琼)7月20日,依托中国科学院西北高原生物研究所的司法鉴定机构揭牌,这标志着我省首家动植物损害鉴定机构获准司法鉴定许可后迈入新阶段。

我省实施大学生乡村医生专项计划

本报讯(记者 王紫)近日,省卫生健康委、省委编办、省教育厅、省财政厅、省人力资源社会保障厅联合印发《青海省大学生乡村医生专项计划实施方案》(简称《方案》),“十四五”期间,将面向全日制大专及以上学历的临床医学、中医学类、中西医结合类等相关专业应届毕业生(含尚在择业期内未落实工作单位的往届毕业生),通过免试申请注册为乡村医生到村卫生室服务。《方案》旨在改善我省乡村医生学历结构、持续提升村卫生室服务能力。今年,我省共需招聘65名大学生乡村医生。

《方案》明确,符合条件的大学生可填写《青海省大学生乡村医生执业注册申请表》,并携带相关材料,到县区级卫生健康局报名,通过审核、公示、注册等程序,与乡镇卫生院签订服务协议。正式入职后,由县区级卫生健康局负责岗前培训,并按照《乡村医生从业管理条例》进行监督管理。

《方案》强调,各地要加大对优秀大学生乡村医生的政策支持保障力度,积极鼓励引导大学生乡村医生考取执业(助理)医师资格。要拓宽大学生乡村医生职业发展通道,通过培训、进修等方式

遇见美丽西宁